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Kleine Anfrage 2177 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Hagen: Verletzte bei Clan-Hochzeit – Die bunte Vielfalt, die wir wollen? 
 
Normalerweise geben Hochzeiten Anlass, um ausgelassen und fröhlich mit seiner Familie und 
Freunden zu feiern. In Hagen-Haspe geriet allerdings die am 20. Juli 2023 in einem Saal 
stattfindende Hochzeitsfeier mit rund 60 Gästen einer Großfamilie mal wieder außer Kontrolle.1 

 
Nach ersten Ermittlungen kam es zu einer Massenschlägerei, an der sich zwischen 20 und 30 
Personen beteiligten. Darüber hinaus raste ein 39-Jähriger mit seinem Auto in eine 
Menschenmenge, wodurch fünf Personen und der Fahrer selbst verletzt wurden. Die Situation 
machte es erforderlich, dass die Polizei mit einem Großaufgebot anrücken und sogar Kräfte 
von außerhalb zur Verstärkung anfordern musste.2 
 
Nach Informationen der Polizei war die Situation vor Ort derart unübersichtlich, dass der Vorfall 
als „Tumultlage“ eingestuft wurde. Die eingesetzten Polizeibeamten sprachen zudem von 
einer großen „körperlichen Auseinandersetzung“. Insgesamt nahmen die Beamten drei 
Personen fest, darunter auch den Autofahrer.3 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Haben die Polizeibeamten bei dem geschilderten Einsatz auch legale bzw. illegale 

Waffen sichergestellt? (Bitte nach Waffenart aufschlüsseln.) 
 
3. Haben die Polizeibeamten bei dem geschilderten Einsatz Substanzen sichergestellt, die 

unter das Betäubungsmittelgesetz fallen? (Bitte nach Substanz aufschlüsseln.) 
 
4. Welche Clans nahmen an der Hochzeit teil bzw. waren an der Auseinandersetzung 

beteiligt? (Bitte die betreffenden Clans einzeln benennen.) 
 

                                                
1 Vgl. https:// www .bild.de/news/2023/news/auto-rast-bei-clan-hochzeit-in-hagen-in-eine-

menschenmenge-84762590.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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5. Gibt es Hinweise darauf, dass die Streitigkeiten von einem islamischen Friedensrichter 
geschlichtet werden? 

 
 
 
Markus Wagner 
 
 


